
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ata da reunião ordinária conselho de municípios do Polo Regional de 

Desenvolvimento Turístico realizada no dia vinte e um de setembro de dois mil 

de vinte e dois. 

 

No dia vinte e um de setembro de dois mil de vinte e dois, às dez horas da manhã, 

por meio da plataforma digital MEET, através do link https://meet.google.com/wbp-

pfsj-mtd, estiveram presentes os dirigentes municipais Thiago Henrique Donini, Eliel 

Bertola Rodrigues Duarte, Roberta Leme Sogayar, Márcio Danilo dos Santos, 

Luciano Nunes de Oliveira, Camila Soares de Almeida Silveira, Fernando Carlos 

Rochel Correa e Vitor Favorito Machado. Também fez presença a Ana Beatriz Guida 

Carvalho. Referida reunião convocada pelo presidente da Diretoria Executiva, 

Thiago Henrique Donini, no intuito de tratar e deliberar as seguintes pautas: Feiras 

Regionais da Cuesta; Planejamento Estratégico; Planejamento IGR Cuesta 

Paulista; Plano de marketing Polo Cuesta; Ruraltur; Cicloturismo. Thiago inicia 

a reunião pedindo as informações da 4º Feira Regional da Cuesta, que será 

realizada no município de Bofete. Camila confirmou a data da feira para o dia 

16/10/2022 das 9 horas às 18 horas. A feira irá acontecer junto com o Festival 

Carreirinho. Cada município poderá levar 4 artesãos ou culinarista, sendo que um 

será indicação e os outros três convidados. Sobre a 3ª Feira Regional da Cuesta, 

Luciano afirmou que teve um retorno positivo dos expositores. Foi combinado que 

Pardinho irá realizar a feira em março de 2023. Com relação ao planejamento 

estratégico, Thiago afirmou que a QAMAR está fazendo a diagramação e arrumando 

alguns ajustes solicitados, e que assim que a diagramação estiver pronta, vai ser 

enviado para os dirigentes, para sugestões e aprovação. Sobre o Planejamento 

Estratégico da IGR Cuesta Paulista, Roberta afirmou que as IGR estão precisando 

ter um planejamento estratégico, e seria interessante tentar usar o planejamento 

estratégico que o Polo está fazendo na IGR também, os dirigentes concordaram 

com a sugestão. Com relação ao Plano de Marketing, Roberta perguntou se o Polo 

tem um plano de marketing. Thiago falou que vai conversar com a QAMAR sobre o 



 
 
 
 
 
 
 

 

plano de marketing. E ainda, Thiago pediu para que os dirigentes mandem 

sugestões para a QAMAR para divulgação da região, pediu também, para que os 

dirigentes compartilhem nas redes sociais de casa cidade, o conteúdo que o Polo 

publica nas redes sociais, para uma maior divulgação da região. Sobre a Ruraltur, 

Fernando afirmou que teve muita dificuldade em divulgar a região. As pessoas 

chegavam na exposição e perguntavam: qual é o diferencial da região?; quais 

agências que trabalham na região?. E diante dessas perguntas, Fernando procurava 

através do site do Polo, informações que pudesse ajuda-lo a responder as 

perguntas, porém, o site é muito institucional, e não tinha informações necessárias 

para vender a região, como por exemplo os atrativos, um calendário regional, dentre 

outras. Roberta sugeriu para contratar um plano de marketing, para fazer isso. 

Entretanto, o plano de marketing com uma empresa grande fica muito inviável no 

momento. Foi combinado entre os dirigentes que até o dia 31/10/2022, vão ser 

enviados para a Rafaela, os principais eventos de cada município para ser criado um 

calendário regional. Sobre o Cicloturismo, Fernando irá auxiliar para criar e/ou 

melhorar as rotas de cicloturismo da região. Foi marcado para semana que vem a 

visitação nos municípios para ver as rotas. E ainda, foi conversado com ciclistas 

especialistas nas rotas da região para que eles dessem sugestões para que essas 

rotas pudessem ser melhoradas. Por fim, Thiago convidou os dirigentes para 

participarem da reunião hoje às 13:105 horas, na sede do SEBRAE Botucatu, 

porque o Polo foi convidado para participar do evento Feira do Empreendedor, que 

acontecerá de 7 a 11/10 no São Paulo Expo, poderão levar 12 MEIS, o restante das 

informações será passado na reunião. E a Roberta, convidou os dirigentes para 

participar da reunião no SEBRAE de Botucatu, que irá receber a Ex-Prefeita de 

Monteiro Lobato, e seria legal participar. Nada mais havendo a tratar, a reunião é 

encerrada, no dia vinte e um de setembro de dois mil de vinte e dois. A ata foi regida 

por mim, Rafaela Cristina Macarone Baião, coordenadora administrativa. 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

 

 

THIAGO HENRIQUE DONINI 

Presidente da Diretoria Executiva 

 

 


